



回家，回家！

过年回家的意义

是倚在门口等你的父母

是90岁奶奶眼里的牵挂和期盼

还是土灶里的火苗

老屋门前的溪流

你的回家故事是什么

来，我们一起把它打包成行囊

一起回家

2~3版

1月14日，杭州西站发送旅客**2.3万人**；

1月15日，杭州西站发送旅客**2.2万人**；

1月16日，杭州西站发送旅客**2.1万人**……

这些数字背后，牵系着的，是千千万万个“团圆”。

回家，过年的意义是什么？

1万个在路上的人，会有1万种回答。这两天，一则“回家过年”的视频刷屏。视频5分多钟，集结了好几个人回家的瞬间。网友评论里，好多人说看哭了。有人说，从盼人回家、到盼回家、再到你成了家，这就是人生啊。

回家的意义，是徘徊在门口等着你的父母，是90岁奶奶眼里的牵挂和期盼，是侄女奶声奶气的叫声，是家里摇头晃脑扑向你的小狗？抑或是一桌年菜、一起捂着耳朵燃放烟花，甚至土灶里的火苗，老屋门前的溪流？

疫情三年，我们经历了“原地过年”“阳”“阳康”，或许也经历了事业上的失败或者离职，甚至还可能面对过

最难面对的生死……

“回家”两个字，在这个疫情防控政策优化调整后的首个春节里，承载了特殊的分量。

昨天，钱报记者来到杭州火车东站、西站，也联系了几位已经到家的读者，听听他们的回家故事……

另一个关于回家的故事，主角是钱报一直关注的小哥们。

钱报小哥节联合T3出行，发起“送小哥返乡”暖春行动眼下正在进行中，专车专送，杭州出发温暖回家……昨天，在杭州干了10年快递的毛兴法，就坐着专车回到了老家衢州江山。同事们说：“去年春节，他一个人支撑起了我们这个驿站，今年无论如何要让他回家过年！”

“去年过年都在跑单，今年春节我要带男朋友回去订婚啦！”在杭州城西送外卖的小姐姐丁思思则第一时间给记者报喜，这份喜悦太有感染力了！

不管从哪里出发，下一站，都是家！你回老家了吗？又有着怎样的回家故事？欢迎来和我们分享。



给你发钱，你愿意生孩子吗

2022年中国人口首次出现负增长
本报记者采访几个享受育儿补贴的家庭

4版

在杭州，甜蜜“巴士兔”公交上街
快去偶遇这趟春节限定的浪漫之旅

5版

烟花爆竹销售点，顾客真不少
店员连声提醒：千万不要在禁燃区燃放

6版

